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1. Escreva seu nome e numero de CPF, de forma legbslpcais abaixo indicados:

NOME: N°. CPF:

2. Verifique se o0 CARGO e o CcODIGO DE OPQAO, colocadaomagcsao os mesmos constantes da sua FOLHA RESPOSTA.
Qualquer divergénciaxija do Fiscal de Sala um caderno de prova, cujopARGO e o CODIGO DE OPCAO sejam iguais
ao constante da sua FOLHA RESPOSTA

3. A FOLHA RESPOSTA tem, obrigatoriamente, de ser askEinEssa FOLHA RESPOST&o0 podera ser substituida, portanto,

ndo a rasure nem a amasse.

4. DURACAO DA PROVA:3 horas incluindo o tempo para o preenchimento da FOLH/ASRESTA.

Na prova ha 40 (quarenta) questdes, sendo 07 (getstdes de Lingua Portuguesa, 07 (sete) quedtdddatematica —
Raciocinio Légico Matemético e 26 (vinte e seis)stiiies de Conhecimentos Especificos, apresentadasmato de maltipla
escolha, com cinco alternativas, das gapsnas umacorresponde a resposta correta.

6. Na FOLHA RESPOSTA, as questfes estdo representatissseus respectivos niimeros. Preencha, por dompben caneta

esferogréfica (tinta azul ou preta), toda a areeespondente a opcéo de sua escolha, sem ultrapadsardas.

7. Sera anulada a questao cuja resposta contiver eneencdasura, ou para a qual for assinalada maisndeopcgdo. Evite deixar

questao sem resposta.

8. Ao receber a ordem do Fiscal de Sala, confira@S2ERNO com muita aten¢do, pois, nenhuma reclamsghre o total de

guestdes e/ou falhas na impressédo sera aceitasd#pwiiciada a prova.

9. Durante a provapdo sera admitida qualquer espécie de consulta oumiocagio entre os candidatos, nem sera permiticcmo u

de qualquer tipo de equipamento (calculadora,de&telular, etc.), chapéu, boné, ou similaresuéos escuros.

10. A saida da sala s6 podera ocorrer depois de deadtriuma) hora do inicio da prova. A ndo obserngadessa exigéncia

acarretara a sua exclusdo do concurso.

11. Ao sair da sala, entregue este CADERNO DE PROVAajuente com a FOLHA RESPOSTA, ao Fiscal de Sala.

12. Os trés lltimos candidatos deverdo permanecerlaasgrova e somente poderdo sair juntos do EGEOS a aposicdo em

Ata de suas respectivas identificacdes e assisatura






LINGUA PORTUGUESA

Leia 0 TEXTO 1 para responder a questéo 1
TEXTO 1
LONGE DO CONSENSO

O debate sobre a viabilidade, as consequénciasaleamce da transposicdo do Rio Sao
Francisco se acirra cada vez mais, a medida gapregimam 0s preparativos para a efetivacédo do
projeto. No atual momento, os detalhes técnicobaanadominando a cena. De um lado, esta o
governo federal, representado pelo Ministro dagiatedo Regional, que define o projeto como
tecnicamente perfeito. Do outro, 0s criticos quebilizados em movimentos organizados ou nao,
tentam levar a opinido publica os argumentos quazesn considerar o projeto um erro do comeco
ao fim. Cada lado vai para o embate munido de doda de indices, tabelas, modelos e estatisticas.
O geografo Aziz Ab'Saber faz logo a ressalva: '#gsozinha ndo cria condicdes de
desenvolvimento. Falta aos técnicos do governo emsrthmelhor a regido como um todo, bem
como as areas que receberdo agua", alfineta. (Anddhassad, Revista Forum, n°27, junho/05)

1. Marque a alternativa qudAO atende a norma culta, no que se refere ao empmlago
concordancia verbal.

a) Na construgdo “que se aproximam os prepardt{linha 2), o sujeito esta posposto e com
ele concorda o verbo, conforme recomenda a norma.

b) A forma verbal “Falta” (linha 8), no singulanfringe a norma culta escrita, pois deveria
estar no plural, para concordar com o sujeito.

c) No segmento “que os fazem”(linha 6), o prongmfado concorda adequadamente com o
nome a que se refere, e o verbo concorda com ibosuje

d) Em “Falta aos técnicos do governo conhecer onedhregido (linhas 8 e 9)”, o verbo
concorda com o sujeito, representado no texto par aracao infinitiva.

e) Os adjetivos “mobilizados” e “organizados” [lan5) concordam com os substantivos a
que se referem, conforme recomenda a gramaticaatioanm

O TEXTO 2 serve de base para responder a questao 2.
TEXTO 2

Subi a porta e fechei a escada

Tirei minhas oracdes e recitei meus sapatos.

Desliguei a cama e deitei-me na luz.

Tudo porque

ela me deu um beijo de boa-noite.

(AUTOR ANONIMO)

(MARCUSCHI, Luiz Antbnio. IN: Apresentacao do livtatar com Palavras: coesdo e coeréncia
de Irandé Antunes, 2005 p.14)



2. Assinale o item em que se constata uma intiagie coerente em relagdo ao TEXTO 4.

a) Por ndo haver correlagao pertinente entre wsettos do texto e os do mundo referencial,
o leitor ndo conseguira a interpretabilidade.

b) O texto estd incompleto, j& que ndo é possigstobrir nele qualquer articulagéo l6gica
entre as partes que o compdem.

c) Recupera-se a implicitude apés a retomadad#aasi pelo pronome “Tudo”, a partir do
gual se descobre o motivo da incoeréncia dos varsnais.

d) A falta de pistas, para que o leitor domineoatexto, impede ao leitor a construgédo do
sentido, consequentemente, a compreensao da tamatic

e) A inversédo dos conceitos confunde o leitor,retamada das ideias a partir do pronome
“Tudo” também nao oferece elementos para a coraBzaigao.

O TEXTO 3 serve de base para responder as questdes 4.

TEXTO 3

Dalcio, 1$j 2000
3. Reunindo elementos verbais e visuais, entendgo®s autor da charge tem a intencéo de

a) criticar as pesquisas sobre bebés de proveta.

b) mostrar as vantagens do projeto Genoma.

c) alertar para os riscos da clonagem humana.

d) reforcar o mito da cegonha que leva os bebés.
e) elogiar a clonagem dos laborat6rios americanos.

4. O género charge apresenta a seguinte caraceerist

a) uma critica formulada com tracos caricaturais.
b) uma tematica revestida de linguagem formal.

c) um tema polémico para um publico especifico.
d) uma informacéo carregada de detalhes 6bvios.
€) uma mensagem com ideias sempre explicitas.



O TEXTO 4 - serve de base para responder as questdg, 6 e 7.

TEXTO 4

O céu esta limpo, ndo ha nenhuma nuvem acima sle@vido, entretanto, comega a dar
saltos, e temos de por os cintos para evitar ufnaceaa na poltrona da frente. Olho pela janela: é
gue estamos sobrevoando de perto um grande tumelimontanhas. As montanhas séo belas,
cobertas de florestas; no verde-escuro ha manahésrdigem de palmeiras, algum ouro de ipé,
alguma prata de embalba — e de subito uma cidadke ¢ um rio estreito. Dizem que é Petropolis.

E facil explicar que o vento nas montanhas farecte para baixo e para cima, como também
o0 ar € mais frio debaixo da leve nuvem. A um pasisa@ssustado o comissario diz que “isso é
natural”. Mas o avido, com o tranquilo conforto wrab com que nos faz vencer milhas em
segundos, havia nos tirado o sentimento do natualBRAGA, In, PAULINO, 2013, p.37-38)

5. Se considerarmos a tipologia textuaL@RRETO afirmar que

a)
b)
c)
d)
e)

flagram-se dados tipicos da argumentacao.
coexistem tracos descritivos e injuntivos.
constata-se o predominio da narracao.
predominam as sequéncias descritivas.
existe o0 embate de dois pontos de vista.

6. No segmento “O avido, entretanto, comeca a altrss e temos de por os cintos para evitar
uma cabecada na poltrona da frente.”, os conectpifeglos estabelecem, respectivamente,
relacbes de

a)
b)
c)
d)
e)

causa, adicdo e oposicao
adicao, finalidade e causa.
finalidade, causa e oposigao.
oposicao, finalidade e causa
oposicgéao, adicao e finalidade.

7. Observe as proposi¢cdes no que tange ao emposgis de pontuacao.

Uma das fungBes da virgula € separar as cobgsngospostas, como ocorre em “O avido,
entretanto, comeca a dar saltos” (linha 1).

O emprego dos dois pontos (linha 2) tem comnalidade introduzir um enunciado de
natureza explicativa.

[ll. A virgula ap6s a expressao “para baixo e mamaa” (linha 6) poderia ser substituida por

dois pontos, sem prejuizo de sentido.

IV. O ponto que separa o enunciado “Dizem quetépealis” (linha 5) infringe a norma culta,

V.

por isso deveria ser substituido por virgula.
O ponto e virgula, apos o termo “florestasiilii4), separa as partes da descri¢do, levando
o leitor a uma pausa mais acentuada.

EstaoCORRETAS apenas as proposi¢cdes que constam nos itens

a)
b)
C)
d)
e)

I, IVeV.
[, Il'e 1.
I, e IV.
I, IVeV.
I, 1leV.



RACIOCINIO LOGICO MATEMATICO

Na figura da esquerda, os numeros foram colecat@decendo um determinado padrao.
Seguindo o0 mesmo padrao e completando a figurdreitagd determine o nimero que deve ser
colocado no retangulo onde se encontra a interémgac

0 5t
c) -7 ¥

d 0
e) -2 [

Luiza foi ao supermercado comprar alguns ingreds para fazer um brigadeiro. Ela se baseou
numa receita de preparo de 20 brigadeiros que &ocoma internet. Os detalhes dos
ingredientes da receita estao presentes na tatsibeoague mostra também os precos unitarios
de cada produto no supermercado.

Ingrediente | Preco unitario] Quantidade (preparo de 20 brigadeiros)
Lata de leite R$ 2,55 1 lata
condensado
Pacote de R$ 1,40 2 pacotes
achocolatadd
Tablete de R$ 0,80 3 tabletes
margarina

Assinale a alternativa cuja informacado comp@RRETAMENTE a oracéao iniciada abaixo.

Se Luiza precisa preparar 100 brigadeiros e didpd® (duas) notas de R$20,00 (vinte reais),
ela

a) nao possui dinheiro suficiente para compraringsedientes necessarios para os 100
brigadeiros.

b) possui dinheiro suficiente para comprar todesngredientes para os 100 brigadeiros, e
ainda recebera um troco de R$ 1,25.

C) possui exatamente o dinheiro necessario parprew 0s ingredientes para o preparo dos
100 brigadeiros.

d) possui dinheiro suficiente para comprar todesngredientes para os 100 brigadeiros, e
ainda recebera um troco de R$ 2,25.

e) possui dinheiro suficiente para comprar tod®sngredientes para os 100 brigadeiros, e
ainda recebera um troco de R$ 16,25.



10. Maria, Ana e Bia moram em trés cidades difeeriyma mora em Caruaru, uma em Recife e a
outra em Ipojuca e cada uma faz um curso supeiferedte: uma faz Pedagogia, uma faz
Direito e a outra faz Arquitetura, ndo necessarameessas ordens.

Sabe-se que:

e Maria ndo mora em Recife;

* Ana nao estuda Pedagogia;

* A gue mora em Recife ndo estuda Direito;
*  Quem mora em Ipojuca estuda Arquitetura,
* Ana nédo mora em Ipojuca.

Onde Bia mora e o0 que estuda?

a) Mora em Ipojuca e estuda Arquitetura.
b) Mora em Recife e estuda Pedagogia.
c) Mora em Caruaru e estuda Pedagogia.
d) Mora em Caruaru e estuda Direito.

e) Mora em Recife e estuda Direito.

11. Considere verdadeiras as proposicoes:

* “Todo estudante € responsavel.”

* “Toda pessoa responsavel € alegre.”

» “Algumas pessoas honestas sdo responsaveis.”
* “Todos os politicos sao honestos.”

*  “Nenhum politico € alegre.”

Agora, baseando-se apenas nas proposicoes anterigregrifigue quais das seguintes
afirmacdes sdo necessariamente verdadeiras, alassirseguir, a alternatiGORRETA.

I.  Algumas pessoas honestas sao alegres.

[I. Alguns estudantes s&o honestos.

[ll. Nenhum politico é responsavel.

IV. Todas as pessoas alegres sao responsaveis.
V. Alguns estudantes sao politicos.

a) Apenas trés sao verdadeiras.
b) Apenas uma é verdadeira.

c) Apenas duas séo verdadeiras.
d) Apenas quatro sao verdadeiras.
e) Todas sao verdadeiras.

12. A loja de Espedito foi roubada por uma Unicsspa, mas as mercadorias foram recuperadas.
Havia trés suspeitos, chamados Alves, Bosco e (arvaNo julgamento, os acusados
prestaram os seguintes depoimentos:

* Alves: “Nao fui eu que cometi o roubo!”
* Bosco: “Néo foi Carvalho quem roubou a loja!”
e Carvalho: “Sim, o ladréo fui eu!”



13.

14.

Horas depois, a policia descobriu que dois desesam mentido. Quem falou a verdade e
quem foi o ladrédo?

a) Bosco falou a verdade e Alves foi o ladréo.
b) Bosco falou a verdade e Carvalho foi o ladréo.
c) Alves falou a verdade e Bosco foi o ladréo.
d) Alves falou a verdade e Carvalho foi o ladrao.
e) Carvalho falou a verdade e ele foi o ladréo.

Uma ambulancia possui dois efeitos para chamaéencéo no transito: uma lampada que muda
de cor e uma sirene que muda a frequéncia do stam.d80 acionadas ao mesmo tempo,
através de um unico bot&o. Seus funcionamentossséeguintes:

* Ao apertar o botdo, a lampada acende com amcareda, permanecendo 5 segundos com
essa cor, alternando em seguida para a cor vermeepfa@ssando 5 segundos nesta cor,
completando assim um primeiro ciclo. A seguir, rallenovamente para a cor amarela,
repetindo o ciclo citado, enquanto o botdo estegrnado.

* Ao apertar o botdo, a sirene emite um som rguéecia de 900 Hertz, permanecendo 7
segundos nessa frequéncia, alternando em seguidaapfrequéncia de 800 Hertz e
passando 5 segundos nesta frequéncia, completasdo am primeiro ciclo. A seguir,
alterna novamente para os 900 Hertz, repetindelo citado, enquanto o botdo estiver
acionado.

Depois de quanto tempo apds acionado o botdorevéorsimultaneamente a mudanca da cor
vermelha para a amarela e a mudanca de frequém&@aQdpara 900 Hertz?

a) 2 minutos

b) 35 segundos
c) 40 segundos
d) 80 segundos
e) 1 minuto

Alberto e Bruno possuiam juntos 570 figurinbberto deu metade de suas figurinhas para
Bruno, e em seguida, este deu um terco de suashgs para Alberto. No final, Alberto tinha
310 figurinhas e Bruno tinha 260. No inicio, quantigurinhas Alberto tinha a mais do que
Bruno?

a) 140
b) 60
c) 120
d 150
e) 30



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

15. Uma das vantagens da aplicacdo da Lei de Ohgque¢ conhecendo-se o valor de duas
grandezas elétricas, € possivel calcular uma tarc&ssinale a alternativ@ORRETA quanto
as grandezas que podem ser calculadas através de Qbm.

a)
b)
c)
d)

e)

Por essa Lei, conhecendo o valor da corresteical e da tensdo aplicada no circuito, é
possivel calcular o valor da inducéo no circuito.

Por essa Lei, conhecendo o valor da corregteica, da indugdo e da tensdo aplicada no
circuito, é possivel calcular o valor da poténdédriea do circuito.

Por essa Lei, conhecendo o valor da corregtec que circula num resistor, e da tensao
aplicada no mesmo, € possivel calcular o valoedsténcia elétrica do resistor.

Por essa Lei, conhecendo o valor da corregteicel e da tensdo aplicada no circuito, é
possivel calcular o valor da impedancia no circuito

Por essa Lei, conhecendo o valor da indu¢éa tertsdo aplicada no circuito, é possivel
calcular o valor da condutividade elétrica no diau

Analise as informacdes e as figuras a seguir parasponder as questdes 16 e 17.

A forma como os resistores sao dispostos nositoecalétricos altera o valor da corrente e da
tensdo que é aplicada nos mesmos. Desse modajdm et associacdo desses resistores em seérie
ou em paralelo, em relagédo a fonte de alimentag&wrduito em que eles estdo inseridos, € um dos
conhecimentos basicos da eletricidade.

R1

u R1 R2 R3

u1 u2 u3 AAN
'TNEE TR R2
VYV
YW\

(A) (B)

16. Sobre o tipo de associacdo dos resistores ggodamos afirmar que

a)

b)

a associacao (A) € uma associacdo em parafejaanto a (B) € uma associacdo em série.
A corrente elétrica € a mesma em todos o0s ressstigeassociacdo série, enquanto na
associacdo em paralelo é a tenséo que é a mestod@s0s resistores.

a associacao (A) é uma associagdo em sérieaettga (B) € uma associacao em paralelo.
A corrente elétrica é a mesma em todos 0s ressstimeassociacdo serie, enquanto na
associagdo em paralelo é a tensédo que € a mestod@sTos resistores.

a associacao (A) € uma associacdo em paral@oanto a (B) € uma associacdo em série.
A corrente elétrica € a mesma em todos os resssttaeassociacdo paralela, enquanto, na
associacado em seérie, € a tensdo que é a mesmdasotoresistores.



17.

18.

19.

d) a associacao (A) € uma associacdo em sérigaetoga (B) € uma associacdo em paralelo.
A corrente elétrica € a mesma em todos os ressstl@eassociacdo em paralelo, enquanto
na associacao em série € a tensdo que é a mestoda=nos resistores.

e) todas as alternativas estéo corretas.

Analise as proposicdes sobre a associacaesisfores acima e responda o que se pede.

I.  Naassociacdo (A), a corrente que circula etia casistor € a mesma da fonte.

II. Na associacao (B), a corrente que circula adagesistor € a mesma da fonte.

[ll. Na associacéo (A), a tensédo da fonte podealeulada somando as quedas de tenséo U1,
U2 e U3 em cada um dos resistores.

IV. Na associacao (B), a tensdo da fonte é igsainda das quedas de tensdo em cada um dos
resistores R1, R2 e R3.

V. Na associacdo (B), se o valor da queda de depsd apenas um dos resistores for
conhecida, a tensdo da fonte pode ser calculada.

Desse modo podemos afirmar que eSX&RRETAS as assertivas presentes nos itens

a) I, el
b) I, lleV.
c) IllelV.
d I lllelV
e) I, lllelV.

Os resistores estédo entre os componentes queastante utilizados nos circuitos eletrénicos.
Sobre esse component€®RRETO afirmar que possui um codigo de cores de ideatjfio
de acordo com

a) sua massa.

b) suatensao elétrica.

C) sua corrente elétrica.
d) sua resisténcia elétrica.
e) seu comprimento.

Os equipamentos dos laboratoérios didaticos rdeser operados e conservados da melhor
maneira possivel, afim de que possam ser dispaitdds, em perfeito estado, para uso pelos
alunos. A esse respeito, analise as proposi¢co@soaba

I.  Os equipamentos s6 devem ser operados na peederprofessor responsavel, ou pessoa
autorizada, com conhecimento do procedimento deag@e do equipamento.

II. Os equipamentos ndo devem ser operados, eftebs alguma, na auséncia professor
responsavel, ou pessoa autorizada, mesmo que @ akmha conhecimento do
procedimento de operacdo do equipamento.

[ll. O professor responsavel, ou pessoa autorjzaehze orientar os alunos quanto as normas
de uso dos equipamentos antes de permitir 0 uss pesmos.

IV. O professor responsavel, ou pessoa autorizadia,precisa orientar os alunos quanto as
normas de uso dos equipamentos antes de permgo pelos mesmos.

V. O professor responsavel, ou pessoa autoriz&ita precisa verificar se 0s equipamentos
estdo em perfeito estado de uso, antes de disppaitppara os alunos. J& que, se houver
algum problema, aparecera automaticamente com.o uso



20.

21.

Assinale a alternativa que contempla todos os iteas quais as informacbes estéo

CORRETAS.
a) Apenas|.
b) I, 1lelV.
c) LIllelV.
d LlleV.
e) L llelll

Os equipamentos dos laboratorios didaticosusados por alunos. Portanto, todas as questdes
de seguranca devem ser devidamente observadasseAnal proposicoes abaixo e assinale a
alternativaCORRETA quanto ao uso adequado desses equipamentos.

Os procedimentos de seguranca devem ser inftosnaos alunos antes do uso dos
equipamentos.

Os procedimentos de seguranga devem ser i@dos) aos alunos depois do uso dos
equipamentos, para que possam Ver 0 risco a cam fexpostos.

N&do se deve permitir que alunos operem maapiisem 0s devidos equipamentos de
protecao individual.

Os alunos podem operar as maquinas sem odategguipamentos de protecao individual,
desde que declarem possuir experiéncia ha opedaca@smo.

Os alunos ndo devem operar maquinas sem ogaiewequipamentos de protecado
individual. Mesmo que declarem possuir experiénaei@peracdo do mesmo.

EstaoCORRETAS as informacdes presentes nos itens

a)
b)
c)
d)
e)

I, 1lelV.
[, e lV.
I, llleV
I, I1eV.
[, Ilelll.

Os equipamentos dos laboratérios didaticosrdesar desligados ao final do uso. Assinale a
alternativa que representa vantagens desse proaemim

a)
b)
c)
d)

e)

Aumento da vida 0til dos equipamentos, aumeéot@onsumo de energia, aumento dos
riscos de acidentes.

Reducéo da vida util dos equipamentos, reddgdconsumo de energia, minimizacao de

riscos de acidentes.

Aumento da vida util dos equipamentos, aumdntoonsumo de energia, minimizacao de

riscos de acidentes.

Aumento da vida util dos equipamentos, redwd@oconsumo de energia, minimizacao de

riscos de acidentes.

Reducao da vida util dos equipamentos, reddg@amnsumo de energia, aumento de riscos
de acidentes.



22. Os equipamentos dos laboratérios utilizadogpesguisa normalmente sdo de elevado custo,
tanto de aquisicdo, quanto de manutencdo. AssimaddternativaCORRETA quanto ao

procedimento adequado de conservacéo desses eguijpam

a) A manutencédo corretiva dos equipamentos utitigeem pesquisa deve ser realizada por
empresa ou técnicos especializados, segundo uredmeento de manutencdo, uma vez
gue sao equipamentos de elevada qualidade metraldgi

b) A manutencédo corretiva dos equipamentos utiigaem pesquisa pode ser realizada por
alunos, uma vez que sao equipamentos de elevatidagigametroldgica.

c) Os equipamentos utilizados em pesquisa naossieam® ter um procedimento de
manutencdo, ja que sdo equipamentos de elevaddagieametrologica.

d) Os equipamentos utilizados em pesquisa neagssdlr um procedimento de manutencéao,
gue pode ser ignorado, uma vez que sao equipanamlevada qualidade metrolégica.

e) A manutencédo corretiva dos equipamentos ufitigeem pesquisa pode ser realizada por
alunos, uma vez que sao equipamentos de baixalgdalmetrologica.

A identificacdo dos componentes utilizados emaiog, através da sua simbologia, € um dos
conhecimentos basicos necessarios para se re@aartencdo em sistemas mecanicos. Analise a
simbologia apresentada e responda o0 que se pepesi@Eo 23.

23. Analise a simbologia dos componentes abaixess@e a alternativa que traz a informacéao
CORRETA a respeito destes.

A, B |
1 o A A
—— /t d X ,."' \/\ / —] | ® -
| I L v v
P ! IT 1
Componente A Componente B Componente C

a) O componente A é uma valvula direcional. O comepte B € um atuador de dupla acéo.
O componente C é um elemento de condicionamerdo ciemprimido.

b) O componente A é um atuador de dupla acdo.n@paeoente B € uma vélvula direcional.
O componente C, um elemento de condicionamento clenaprimido.

c) O componente A € um elemento de condicionamdmtar comprimido. O componente B
€ um atuador de dupla acdo. O componente C € umdavdirecional.

d) O componente A € um elemento de condicionameéatar comprimido. O componente B
€ uma valvula direcional. O componente C € um atude dupla acéo.

e) O componente A é um atuador de dupla acdo. @paoente B é um elemento de
condicionamento de ar comprimido. O componenteu@ & valvula direcional.



Interpretar circuitos, por meio de diagramas owests, € um dos principais requisitos
exigidos para realizacdo da manutencdo em um sisteatanico. Use o diagrama abaixo para
responder as questdes 24 e 25. Analise atentameméormacdes fornecidas e responda o que se
pede.

1A
=F 24V 1 2
o L
1Vi1
1Yl s 1Y2
\% V=t >< \'/L‘v S1E\ S2F \

(A) (B)

24. Assinale a alternativa que traz a informaC&iRRETA sobre o circuito.

a) O Circuito (A) é hidraulico, enquanto o CircufB) € pneumatico.

b) O Circuito (A) é de comando eletropneumatiaogquanto o Circuito (B) é de comando
elétrico.

c) O Circuito (A) é de comando elétrico, enquantoircuito (B) é pneumatico.

d) O Circuito (A) € de comando elétrico, enquanfdircuito (B) é hidraulico .

e) O Circuito (A) é de comando eletrohidraulica&ziocuito (B) € de comando elétrico.

25. Durante a manutencédo do Circuito (B), verifiseuque ha tenséo elétrica nos pontos 1 e 2 do
diagrama. Quando S1 é acionado, a bobina da v&wlgaoide 1Y1 é energizada. No entanto,
guando S2 é acionado, a bobina do solenoide S2énéwergizada. Assinale a alternativa
CORRETA quanto ao provavel defeito no circuito.

a) O contato NA de S2 estd comutando, mas estédimgo que a bobina do solenoide 1Y1
seja energizada.

b) O contato NA de S1 ndo estd comutando ou anbatn solenoide 1Y2 esta com defeito.

c) O contato NA de S1 esta comutando, mas estadimgo que a bobina do solenoide 1Y2
seja energizada.

d) O contato NA de S2 néo esta comutando ou anbain solenoide 1Y2 esta com defeito.

e) Tanto S1 como S2 estdo com defeito, por issobtna do solenoide 1Y2 nao pode ser
energizada.



26. Analise as proposicdes abaixo e assinale mmaliea CORRETA quanto aos conceitos sobre

27.

28.

técnicas de manutencéo de sistemas mecanicos.

I.  Manutencdo preventiva é realizada antes delts facorrer, enquanto a corretiva é
realizada depois da falha.

Il. Técnicas como analise de vibracdo e andlisendgrafica sdo métodos tipicos da
manutencao preditiva.

[ll. A aplicagéo da manutengé&o preventiva busaamizar as paradas n&o previstas.

IV. Lubrificagdo continuada e substituicdo de wiamento antes do seu limite de operacéo é
um procedimento da manutencéo corretiva.

V. A substituicdo de uma correia de transmissao apabou de se partir € um procedimento
da manutencao preventiva.

EstdoCORRETAS as informagdes presentes nos itens

a) I lllelV.
b) 1,1, eV.
c) I el
d) I, llleV.
e) I,IVeV.

Assinale a alternativ@dORRETA quanto ao desempenho de sistemas mecanicos andong
tempo.

a) Os sistemas mecanicos ndo apresentam falhasd@uovos, em nenhuma hipotese;
somente depois de decorrido um grande periodo eegfo, devido ao desgaste natural
das partes mecanicas.

b) Todo sistema mecanico, ainda que seja novdetarapresentar algumas falhas logo apoés
entrar em operacéo, devido a ajustes das suas.pRdassada essa fase inicial de ajuste, o
sistema entra em um periodo de estabilidade; \dBtanapresentar um maior nimero de
falhas depois de decorrido um grande periodo deag@e, em virtude do desgaste natural
das partes mecanicas.

c) Todo sistema mecanico tende a apresentar fairasnte quando novos, devido a ajustes
de suas partes. Depois disso, ele apresenta umdpede estabilidade, devido a
acomodacéo natural das partes mecéanicas, naodwolsaapresentar nunca mais falhas.

d) Todo sistema mecéanico tende a apresentar falbaeente quando velhos, devido ao
desgaste natural dos componentes.

e) Todo sistema mecanico tende a apresentar failzaslo novos, devido ao desgaste natural
dos componentes. Quando ficam velhos os equipas¢éemolem a diminuir essas falhas
devido ao ajuste natural dos componentes.

Considere verdadeiras (V) ou falsas (F) asmafivas abaixo sobre erros utilizando

instrumentos de medicéao.

() E impossivel fazer uma medicdo sem erro oarteza. Assim, o que se procura € manter
0s erros dentro de limites toleraveis.

() O erro é a diferenca algébrica entre a irgdioae o valor verdadeiro convencional.

( ) Um erro negativo denota que a medicdo dounsnto é maior que o valor ideal.

() Os erros relativos ao tempo podem ser sepamth dinamicos e estaticos.

() Erro relativo € simplesmente o desvio da gé&ali tomado na mesma unidade de medicéo.



Assinale a alternativa na qual a sequéncia@StRRETA.

a)
b)
c)
d)
e)
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29. ldentifique a alternativa que corresponde taggperior da peca abaixo:

30.

a)

c)

e)

b)

il |

d)

M |

Quais sao os 3 elementos necessarios paragenotle desenhos mecanicos?

a)
b)
c)
d)
e)

Valor numérico, Supressao de Vistas e LinhaSate.

Linhas de Cota, Linhas de extensdo e Valor Nicméla Cota.
Intervalo de Cota, Linhas de Extenséo e Lidea€ota.

Linhas de Simetria, Supressao de Vistas e \Wilmnérico da Cota.
Linhas de Extenséo, Intervalo da Cota e Sujoeds Vistas.



31.

32.

33.

34.

Levando em consideracao a simbologia paraseptacdo de irregularidades da superficie do
tipo estrias, o que significa o simbdis?

a) Estrias perpendiculares na posicao median&do e

b) Estrias paralelas ao plano de projecéo da.vista

c) Estria aproximadamente radial em relacdo atopmeédio da superficie.
d) Estria em posicdo mediana com relacdo a projégdista.

e) Estrias em muitas direcoes.

No micrémetro ilustrado na figura abaixo, qaaparte responsavel por fornecer a pressao
necessaria a medigdo?

o
N
oA~

Sabendo qué é a menor divisdo na escala fixa e que& o namero de divisdes no
Noénio/Vernier, qual a expresséo que indica o céldel resolucdo do instrumento?

a) A-n
b) n/A
c) A/n
d An
e) A+n

Ao efetuar a leitura do paquimetro abaixo,ist@ma inglés, tem-se como resultado:

g

I
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a) 9/16"
b) 37/64"
c) 33/128"
d) 5/8”

e) 2/128



35. Supondo que, trabalhando na industria, sejazasséarias medicbes de pecas que apresentam
leituras de 10,51mm; 5,46mm e 2,0cm. Para evitstogalesnecessarios, quais os instrumentos
universais mais adequados a cada caso, respectiieine

a) Micrébmetro; Paquimetro; Régua Graduada.
b) Paquimetro; Micrometro; Régua Graduada.
c) Micrébmetro; Paquimetro; Goniémetro.
d) Paquimetro; Gonidmetro; Régua Graduada.
e) Goniémetro; Micrémetro; Pagquimetro.

36. Fazendo a conversédo do sistema inglés pasiersl métrico das medidas 3/4”, 7/8” e 9/16”,
ter-se-a respectivamente:

a) 19,05 mm; 23,225 mm; 15,4450 mm.
b) 18,05 mm; 22,235 mm; 14,2880 mm.
c) 19,05 mm; 22,225 mm; 14,2875 mm.
d) 18,05 mm; 23,225 mm; 13,2875 mm.
e) 19,05 mm; 22,225 mm; 14,2970 mm.

37. Algumas recomendacdes precisam ser seguidasqatrole durante ou apds o uso de calibres
com limites e outros verificadores comuns. Denggas recomendagdes, indique a alternativa
gue cita todos os itens cujas afirmativas\SBR DADEIRAS. .

I.  Equilibrio de temperatura, tdo perfeita quarissivel e realizada a 20°C.

Il. lgualdade de pressao de contato durante &afee as dimensdes, para manter constantes
as deformacdes elasticas globais.

[ll. Alinhamento correto entre os “contatos” daegiho do elemento a controlar.

IV. Verificacdo das medicdes pelo calculo da média diversas leituras, isto depois da
afericdo final que garante que a regulagem infoiatonservada.

V. Verificacdo das condi¢des de conservacéao dbreal

a) I, lll e Vsomente.

b) 1, 1l elV apenas.

c) |, Il elV somente.

d) Todas as alternativas estéo corretas.
e) |, 1l elll apenas.

38. No que tange ao conhecimento dos materiaisis qalternativas estao relacionadas aos
materiais metalicos?
I.  Compostos por um ou mais elementos metalicosra, frequéncia, também por elementos
nao metalicos.
Il. Consistem de 6xidos, nitretos e carbetos.
[ll. Prata, Carbono e Cobre podem ser denominauisriais metalicos.
IV. Seus atomos estéo arranjados de maneira muemada.
V. Sao isolantes a passagem de calor e eletrigidad
VI. Séo extremamente frageis e possuem boa alaxti.

EstdaoCORRETAS apenas as informacdes presentes nos itens



a) I, 1lleVl

b) llelV

c) LIllelv
d lelVv.

e) IV,VeVl

. Qual tratamento apresenta como caracterisiieasnento da resisténcia ao desgaste, elevagéo
de resisténcia a tracao e apreciavel reducao ddidade?

a) Tratamento térmico de Recozimento

b) Tratamento térmico de Normalizagéo

c) Tratamento termoquimico de Cementacao
d) Tratamento térmico de Revenido

e) Tratamento térmico de Témpera

. No que se refere a furacdo de pecas metalivdisue 0 numero de rotagcdes por minuto
necessarias para furar um aco ABNT 1020 com resist&le até 500 N/mfrtom uma broca
de 10 mm de diametro, levando em consideracao geteidade de corte deve estar entre 28
e 32 m/min.

a) 800
b) 630
c) 1000
d) 400
e) 100



